

Красный ПУДОЖ

ГОД ИЗДАНИЯ
ВОСЕМНАДЦАТЫЙ

№ 26 (1958)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 ИЮНЯ

1948 г.

Цена 15 коп.

Орган Пудожского РК КП (б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

Надо, чтобы каждый колхозник трудился полным плечом в артельном хозяйстве, чтобы в каждом колхозе соблюдалась крепкая, нерушимая трудовая дисциплина. В этом—важнейший залог достижения высоких урожаев, выполнения обязательств, принятых колхозным крестьянством нашей республики в своем письме товарищу Сталину.

Неуклонно выполнять Устав сельхозартели

На состоявшемся на-днях собрании районного партийного актива был обсужден вопрос о выполнении постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП (б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартелей в колхозах“ и дальнейшие задачи парторганизации района по его выполнению.

Собрание партийного актива отметило, что партийная организация района добилась значительного улучшения работы колхозов по ликвидации нарушений Устава сельхозартелей. Но вместе с этим участники собрания указали, что еще полностью не изжиты нарушения Устава сельхозартелей и попираательства колхозной демократии.

В колхозах еще имеют место затраты трудодней на раздутый административно-управленческий аппарат. Так, в колхозах имени Красина, им. Пушкина, „16 годовщина Октября“, „Красный Пудож“, Коловского сельсовета начислено трудодней от 17 до 23 процентов к общему количеству затраченных трудодней. Не полностью возвращено колхозам имущество, незаконно взятое частными лицами и организациями, не погашена дебиторская задолженность, нарушаются демократические основы Устава сельхозартелей. В колхозах „16 годовщина Октября“, „Победа“, „Волна революции“, им. Красина Уставы сельхозартелей утеряны.

Вместо того, чтобы оберегать общественные земли колхозов от разбазаривания, председатели колхозов „Красная нива“ т. Гурин, им. Сталина—т. Солодяжников, им. Красина—т. Федотов увеличили приусадебные участки колхозников.

В колхозах района имеются многочисленные факты мелкобуржуазных индивидуальных настроений отдельных отсталых слоев колхозников, которые ставят свои личные интересы выше общественных, колхозных, пользуются правами колхозника и раздувают свое личное хозяйство.

Председатели колхозов, секретари колхозных и сельско-территориальных парторганизаций мало уделяют внимания укреплению трудовой дисциплины. В колхозе „Волна революции“ колхозницы Клопова Е. И. и Вахрушева Т. А. в 1947 году не выработали минимума тру-

додней, а в этом году за 4,5 месяца выработали по 17 трудодней. В колхозе „8 марта“, Пудожского сельсовета колхозница Амосова А. не работает в колхозе с февраля с.г., в колхозе „Вперед“ не выходит на работу Керсонова А., „16 годовщина Октября“—Чиккулаева, „Правда“—Ефимова М., „Красный Пудож“—Трифонов.

Некоторые председатели колхозов распоряжаются без согласия колхозников отпуском колхозной продукции, не борются за сохранность и правильное использование зерновых фондов колхозов (т. Епишин—пред. колхоза „Сталь“, т. Данилин—им. Молотова). Выделенные колхозные луга для организации используются под их видом частными лицами.

Слабо поставлена работа в колхозах по организации труда. Не во всех колхозах созданы звенья, зачастую участки работы за ними не закреплены, не организован раздельный учет труда бригад и звеньев и индивидуальная сдельщина. Все это приводит к невыполнению норм выработки. Формальное отношение в наведении порядка в организации труда и учете его приводит к организационной запущенности в колхозах, снижает роль передовиков колхозов и прикрывает мнимых колхозников. Так в колхозе „16 годовщина Октября“, Коловского сельсовета числятся 6 хозяйств мнимых колхозников.

Собрание партактива считает, что правления колхозов, сельсоветы и первичные парторганизации мало уделяли внимания вопросам организационно-хозяйственного укрепления колхозов, ослабили организацию борьбы за создание лучших материальных условий колхозников и повышение трудовой.

Задача парторганизаций района неуклонно выполнять постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартелей в колхозах“, решения февральского пленума ЦК ВКП(б), организовать широкие массы колхозников на борьбу за всеобщий под'ем социалистического сельского хозяйства, за укрепление общественого хозяйства, помочь им выполнить взятые обязательства в письме тов. Сталину.

По республике

УСПЕХИ МЕТАЛЛУРГОВ

Вяртсильский металлургический завод закончил выполнение плана первого полугодия. Мартеновский и прокатные цехи работают уже в счет августа.

Для нужд лесосплава коллектив изготовил сверх плана 4 вагона такелажа.

НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ СРОКА

Сортовальская суконная фабрика на месяц раньше срока выполнила полугодовой производственный план. В счет второго полугодия выпущено 1300 метров шерстя.

ПРЯЖИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ ЗАКОНЧИЛ СПЛАВ ЛЕСА

Сплавщики Пряжинского леспромхоза на 14 дней раньше срока закончили молевой сплав.

95 тысяч кубометров леса проплавлено на протяжении от 80 до 113 километров. Вся древесина передана тресту „Ленлес“.

По предварительным данным экономия от сплавных работ составляет 250 тысяч рублей.

(КарелфинТАГ).

Семинар секретарей партийных организаций

На-днях Пудожский РК КП(б) провел трехдневный семинар секретарей первичных парторганизаций. На семинаре присутствовало 42 человека.

Участники семинара прослушали лекцию пропагандиста ЦК КП(б) Карело-Финской ССР т. Нефедова Н. И. „О международном положении“, лекцию секретаря Пудожского райкома партии т. Иванова В. А.—„Ликвидация пережитков капитализма в сознании людей“ и ряд других.

На семинаре выступили секретари первичных партийных организаций: Каршевской сельско-территориальной—т. Ересов, колхоза „Прибой“—т. Курапцев, Корбозерской МТС—т. Алферов и колхоза имени Матвеева—т. Сухов, которые поделились опытом проведения и подготовки партийных собраний.

С секретарями партийных организаций было проведено собеседование по истории ВКП(б).

А. Лукин.



передовиков социалистического соревнования в честь 25-летия Карело-Финской ССР

8. Бригада гослова Шальского рыбозавода Красильникова В. П., выполнившая план II-го квартала к 1 июня с. г. на 204 процента.

9. Рыболовецкая бригада Андрианова С. А. из колхоза „Прибой“, Теревовского сельсовета, план II квартала выполнила на 120 процентов.

10. Бригада сплавщиков Вирозерова Т. И. из Пудожского леспромхоза, выполняющая задания на 150 процентов.

11. Бригада сплавщиков Семинаристов Ф. В. из Пудожского леспромхоза, ежедневно выполняет задания на 140 процентов.

12. Никитин Павел Алексеевич—сплавщик Пудожского леспромхоза, выполняет нормы на 160 проц.

13. Хворостов Андрей Прокопьевич—каменотес Шальских разработок гранита, ежедневно выполняет по полторы нормы и больше.

Работают с напряжением сил

Включившись в соцсоревнование в честь 25-летия республики, коллектив рабочих лесопильного цеха Пудожского промкомбината майский план выполнил на 156 процентов.

Отдельные рабочие, как рамщики т.т. Власова М. и Захарова А., зацепщик

Сгибнев С. выполняют нормы выработки на 140—150 процентов.

Рабочие лесопильного цеха горят желанием работать еще лучше, чтобы достойно встретить славный юбилей республики.

Семенов.

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

14 июня первыми в районе начали сенокос колхозы Кривецкого сельсовета. Уже скошено 30 гектаров. Вслед за передовиками приступили к сенокосу

нию колхозы Каршевского, Пудожского, Авдеевского и др. сельсоветов. Всего скошено около 400 гектаров трав.

Принимаю вызов

На-днях я прочел в районной газете „Красный Пудож“ обращение машиноведа колхоза „1 мая“, Каршевского сельсовета т. Кириллова, призывавшего вернуть соцсоревнование на сенокосе.

Я принимаю вызов. Включаюсь в социалистическое соревнование и беру обязательство скосить за лето трав на площади 150

гектаров и зерновых культур—на 50 гектарах.

В прошлом году я скосил всего трав и зерновых культур 190 гектаров. Вызываю на соревнование машиноведа нашего совхоза т. Соловьева.

17 июня я уже приступил к сенокосу. Мною скошено в первый день 3 гектара.

В. Иванов, машиновед совхоза № 2.

Приступили к прополке зерновых

На полях семеноводческого колхоза „Классовая борьба“, Коловского сельсовета, зеленеют дружные всходы ячменя, пшеницы, гороха и овса, взойли огородные культуры.

Колхозники продолжают дальнейшую борьбу за получение высокого урожая. На-днях в колхозе началась

прополка яровых культур. Огородное звено Анисимовой заканчивает прополку овощей. Проведена подкормка ячменя и пшеницы на площади 10 гектаров.

На борьбу с сорняками вместе со взрослыми вышли школьники старших классов.

А. Лесной.

Николай Андреевич Римский-Корсаков

(К 40-летию со дня смерти—21 июня 1908 г.)

Великий русский композитор, педагог, дирижер и музыкальный деятель Николай Андреевич Римский-Корсаков своими бессмертными творениями внес неоценимый вклад в сокровищницу русской культуры. 15 опер, много симфонических произведений, 79 романсов, 3 кантаты и другие музыкальные творения созданы им. Широко признаны и всеобщую любовь Римский-Корсаков заслужил глубокой народностью своей музыки. Все его творчество насыщено любовью к родине, к русскому народу, к его обрядам, поверьям; музыкальный язык композитора тесно связан с мелодиями и ритмами русской песни.

Начало творческого пути Римского-Корсакова относится к 60-м годам прошлого столетия, к периоду подъема общественного движения в России. Идеи демократического движения и революционного просветительства нашли отражение в мировоззрении и творчестве новой русской музыкальной школы, к которой принадлежал Римский-Корсаков. Эта школа боролась за народность, за национальную самобытность, за реализм в искусстве, за



высокую идейность и социальную направленность художественного творчества. В ранней опере Римского-Корсакова «Псковитянка» отражена борьба вольного города Пскова за независимость против царской власти.

Сближение с композитором Балакиревым и его кружком («Могучая кучка») определило призвание Римского-Корсакова. С 70-х годов начинается расцвет его творчества. Он пишет оперы «Майская ночь» и «Снегурочка», одно из самых блестящих оркестровых произведений мировой музыкальной литературы—«Испанское капричио» и волшебную сказку «Шехеразада». С конца 80-х годов до 1908 года им написано 12 опер: «Млада», «Ночь перед Рождеством», «Садко», «Сказка о царе Салтане», «Царская невеста» и другие; наконец, опера-сатира на царя Николая II—«Золотой петушок».

Творчество и вся деятельность Римского-Корсакова оказали огромное влияние на дальнейшее развитие музыкального искусства. Многие его ученики стали видными композиторами (Глазунов, Лядов, Гречанинов, Ипполитов-Иванов).

Творения Римского-Корсакова дороги советскому народу своим стремлением к свету, к солнцу, к радости и воспринимаются как гимн всепобеждающей жизни.

К выпускникам седьмых классов

Заканчивается учебный год. Через несколько дней я получу аттестат об окончании педагогического училища и почетное звание учителя начальной школы.

Я счастлива, что буду в рядах учителей—людей, помогающих каждому человеку найти жизненную тропинку, которая выведет его на широкий жизненный путь.

Воспитывать школьника, обучать его, радоваться его

первым успехом, воспитывать в ребенке будущего строителя коммунистического общества—вот что привело меня к профессии учителя.

Профессия учителя в нашей стране—одна из почетных профессий. Поэтому партия и правительство повседневно проявляют заботу об учителе, с каждым годом улучшается положение учителя: повышается зарплата, создаются

все условия, обеспечивающие укрепление материального положения учителя нашей Родины.

Оканчивая педагогическое училище, я призываю всех учащихся—выпускников седьмых классов поступить в педучилище и посвятить свою жизнь воспитанию и обучению нашей советской детворы.

М. Кораблева,
отличница Пудожского педучилища.

Навстречу 25-летию республики

Новая промышленность НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Беседа с заместителем председателя Совета Министров Карело-Финской ССР тов. САККЕУС В. К.)

Развитие промышленности в Карело-Финской ССР шло в предвоенное время стремительно. Уже всей стране давали свою продукцию такие первоклассные предприятия целлюлозно-бумажной промышленности, как Кондопога, Сегежа и другие, уже широко была известна наша слюда, уже многие предприятия высококачественной керамики не могли обходиться без наших пегматитов, крупными партиями отправлялся из Карело-Финской ССР высококачественный строительный и крепежный лес, широкую известность заслужил наш отделочный камень—гранит, кварцит.

Наличие богатейших ресурсов давало возможность в ближайшие годы еще более развить промышленность. На Пудожгорском месторождении железных руд намечалось сооружение металлургического комбината, огромные гидроэнергетические ресурсы долж-

ны были стать базой для строительства новых мощных гидроэлектростанций.

Уже шла подготовка к строительству первенца республиканской черной металлургии, были определены и точки новых электростанций. Пуск металлургического комбината и наличие дешевой электроэнергии родили бы новые отрасли промышленности, новые предприятия в Карело-Финской ССР.

Вероломное нападение фашистов на нашу Родину сорвало выполнение этих планов.

Зону пустыни оставили после себя враги на нашей территории. Города, предприятия—все лежало в развалинах. Первая Сессия Верховного Совета СССР утвердила грандиозный план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны. С необыкновенной энергией взялся за осуществление нового пятилетнего Сталин-

ского плана и народ Карело-Финской ССР.

За короткий срок были восстановлены и построены сотни предприятий. Все они дают продукцию стране. Новая пятилетка родила у нас в крае новые отрасли промышленности. Это значительно укрепило нашу экономику.

Бороздят воды морей и озер суда, сделанные в Карело-Финской ССР. Многие лесные поселки застроены домами—они сделаны фабричным способом. Не далеко то время, когда Петрозаводский комбинат стандартного домостроения будет давать ежегодно 200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Производство своего цемента осваивается в республике; построен Летнереченский цементный завод—детище новой пятилетки. В районе этого предприятия создан целый производственный куст, индустрия продвинулась на север.

В Кондопоге идет строительство стекольного завода. С пуском этого предприятия мы освободимся от ввоза необходимого для нашихстроек стекла.

Недавно в Петрозаводске была организована выстав-

В колхозе имени Кагановича нарушают Устав сельхозартели

Колхоз имени Кагановича один из отстающих в Куганаволокском сельсовете. Зерновые культуры в этом колхозе сеяли до первого июня—целый месяц. Только на днях закончили посадку картофеля. Подъем паров выполнен только на 17 процентов. Передовые колхозы района уже начали сенокос, но правление колхоза имени Кагановича еще не думает и о подготовке к сеноуборке.

В чем же причина отставания этого колхоза?

Основная причина в том, что здесь нарушается Устав сельхозартели. Все нарушения исходят от руководства колхоза. Сам председатель правления артели Парамонов свои личные интересы ставит выше общественных. Меньше беспокоится о колхозном хозяйстве, чем о своем.

Он живет с тещей и отцом, раздельного акта нет. Жена Парамонова и теща не в колхозе. Отец его Парамонов В. К. хотя считается членом колхоза, но в общественных работах очень мало принимает участия. В этом году на 15 мая он не выработал ни одного трудодня. Занимается лишь обработкой своего приусадебного участка и ловит для себя рыбу. Однако всеми преимуществами колхоза семья Парамоновых пользуется больше, чем нужно. Они имеют три

усадебных участка по 0,25 гектара. В их хозяйстве три коровы, кроме мелкого скота. Сено косят на колхозных лугах, скот пасется бесплатно на колхозных пастбищах.

Несмотря на недостаток тягловой силы, колхозный бык в период весеннего сева на общественных работах использовался 4-5 часов, а остальное время на нем работал отец Парамонова в своем хозяйстве.

За последний год в колхозе погублено 5 рабочих лошадей. Три лошади пали от избития. В марте этого года лошадь под кличкой «Сивко» была избита председателем колхоза Парамоновым и через несколько дней пала. В апреле сам Парамонов хорошую лошадь утопил в озере. Винники варварского отношения к коню не привлекаются.

Критика и самокритика в колхозе зажимается. Колхозники боятся критиковать председателя. Они возмущены тем, что все безобразия творятся на глазах председателя сельсовета тов. Еремина, который никаких мер не принимает по устранению недостатков. Районные организации должны обратить серьезное внимание на этот колхоз.

И. Иванов.

ка товаров широкого потребления. На ее стендах посетители могли видеть прекрасный драп, хорошие шерстяные одеяла, фетровые валенки, трикотажные изделия, алюминиевую посуду и не мало другой продукции, которая до войны в республике не производилась.

Необходимо отметить следующее: местная и кооперативная промышленность республики, строя новые предприятия, оборудует их своими машинами. У нас в республике освоено производство фетровальных машин, станков для выделки рыболовных крючков. Сумпосадский комбинат выпускает гидротурбины для колхозных электростанций. Созданные в Петрозаводске и Беломорске рыбоконсервные заводы уже выдают свою продукцию, тогда как до войны у нас производился лишь засол и копчение рыбы.

Скоро должны появиться на нашем рынке зеркала и предметы домашнего обихода, покрытые никелем.

Расширяют ассортимент продукции и старые предприятия, восстановленные после войны. Ветеран индустрии—Онежский маши-

ностроительный завод—уже освоил выпуск мотовозов для лесной промышленности и готовится к выпуску мощных бульдозеров—машин для строительства дорог. Мы выпускаем на своих предприятиях подъемные автокраны, шпалорезки и многие другие механизмы и машины для народного хозяйства.

К концу пятилетки Карело-Финская ССР неузнаваемо изменит свое лицо. Города ее вырастут, расширятся за счет новых зданий и кварталов, вырастут новые предприятия, на рынок хлынет поток новых товаров.

(КарелфинТАГ).

За редактора **К. Сакаринен.**

Объявление

Пудожская типография ставит в известность руководителей организаций и учреждений, что с 1 июня 1948 г. снижены цены на 31 процент на все виды типографских работ.

Типография принимает заказы на изготовление различных видов бланочной продукции в неограниченном количестве, как на бумаге заказчика, а также на бумаге типографии.

Срок выполнения заказов по договоренности.

Обращаться по адресу: Пудож, Коммунальная, 24.

Дирекция.

Зак 26.